

為避免新冠肺炎疫情影響學業，比利時政府明年將持續補助大學生學費

駐歐盟兼駐比利時代表處教育組

比利時瓦隆-布魯塞爾聯邦議會於上週四暑假開始前，開會決議允許所有本學年(2019-2020)獲學費補助的高等教育學子，即使今年考試未通過，仍可持續領取於下學年(2020-2021)的補助。

目前為止，學生獲得補助與否完全取決於他們所得到的學分多寡，但因為這次新冠肺炎大流行病的關係，上課方式改為遠距教學、實習課程延宕、缺乏上課地點、考試方式更改等，嚴重打亂了本學年下學期的課程。

在這種情況下，法語學生聯合會要求重審補助標準，讓所有學生能繼續完成學業。多數的社會黨、革新運動黨及生態綠黨黨員都立即贊成並提出了一項草擬法令。全體會議最終以 74 票贊成(其中大多數也包含工人黨)和 12 票(人文民主黨、獨立聯邦主義者民主黨)棄權的結果核准了此案。

還有另一項草案則是針對解決教師短缺的問題，有 74 票贊成(多數為人文民主黨和獨立聯邦主義者民主黨)和 12 票工人黨的反對票。該草案目的在於保障教師的權益，讓教師們不至於因為不滿薪資待遇等問題而間接影響到下一個學年開課。

另外兩項草案也獲得一致通過。首先第一項是因新冠肺炎和輟學而可能造成某些學生無法接受義務教育的問題。第二項則主要專注於資助電影及影視創作領域(電影、電視、廣播)。為因應新冠肺炎的影響，第二項亦獲得全體一致通過，目的是在下一學年提供更多樣化的教學資源。

撰稿人/譯稿人：劉厚諄

資料來源：2020 年 7 月 16 日， Les étudiants financables cette année le seront encore l'année prochaine, même s'ils ont raté leur année,

<https://www.lalibre.be/belgique/enseignement/les-etudiants-financables-cette-annee-le-seront-encore-l-annee-prochaine-meme-s-ils-ont-rate-leur-annee-5f103bed7b50a63d82c681aa>